

1.000 de sportivi

## Doi constănțeni vor participa la ultramaratonul „Istria 100 de mile”

**M**ihai Nenciu (37 de ani, parașutist, scafandru, montaniard, alpinist și alergător pe distanțe lungi) și Bogdan Ofițeru (30 de ani, fost practicant al atletismului de performanță, actualmente alergător în curse de anduranță) sunt singurii constănțeni care se vor alinia la startul



**Bogdan Ofițeru este fost atlet de performanță la CS Farul Constanța și fost și soldat în... Legiunea Străină!**

ultramaratonului montan „100 Miles of Istria”, programat în perioada 7-9 aprilie între localitățile croate Labin și Umag. „Traseul parcurge de la est la vest tot lanțul muntos al Croației, practic traversează țara de-a latul. Vor fi în jur de 1.000 de participanți, împărțiți pe mai multe categorii, în funcție de distanțele pe care le vor parcurge. La ultramaraton vor lua startul doar 400 de alergători, din 41 de țări, iar noi suntem primii constănțeni care vom participa la acest ultramaraton”, a declarat Mihai Nenciu.

**■ BOGDAN OFIȚERU A FOST SOLDAT ÎN LEGIUNEA STRĂINĂ!** ■ Bogdan Ofițeru este fost atlet de performanță la CS Farul Constanța, cu numeroase victorii în crosurile organizate la Constanța. A

participat la zeci de competiții interne și internaționale, având clasări pe podium la majoritatea curselor alergate. A fost și soldat în Legiunea Străină!

„100 Miles of Istria” face parte din calendarul competițional al prestigiosului circuit Ultra World Trail Tour, care înglobează 22 dintre cele mai dure competiții de alergare pe distanțe lungi din lume. Acestea au loc pe toate cele cinci continente, sportivii acumulează puncte și astfel se pot alinia la startul următoarelor curse. Punctajul se dă în funcție de diferența de nivel parcursă pe tot parcursul unui ultramaraton. În Croația sunt 7.500 de metri în urcare pe cei circa 173 de kilometri în total.

„Este cea mai mare distanță pe care ar alerga-o niște sportivi

constănțeni! Țelul nostru este să acumulăm puncte, aici și în altă etapă, cea din Italia, ca să ne calificăm pentru ediția din 2018 a Ultra Trail du Mont Blanc, considerat la ora actuală ca Jocurile Olimpice pentru alergătorii montani! Este cel mai dur și cel mai dorit traseu, unde ajunge doar elita alergătorilor montani. Anul trecut am terminat în prima parte

a clasamentului o competiție din această categorie, respectiv 120 km Cappadocia Ultra Trail, desfășurată în Turcia. Acolo au fost 120 de kilometri de alergare montană și noi ne-am clasat în jur de locul 60. Alergarea montană este o ramură sportivă mai puțin cunoscută, iar ultramaratonul montan reprezintă la ora actuală cel mai dur și cel mai greu sport din lume”, a precizat Nenciu.

Gabriel TURCU  
gabriel.turcu@telegrafonline.ro

Pe scurt

### Vine, vine primăvara... astronomică!

Dacă v-ați săturat de nori și vreme mohorâtă, probabil vă veți bucura să aflați că, de săptămâna viitoare, avem toate șansele să scăpăm de capriciile Mamei Natură. Asta pentru că se apropie echinocliul de primăvară, ceea ce marchează debutul primăverii astronomice. Specialiștii spun că, anul acesta, evenimentul va avea loc în 20 martie, la ora 12.29. La echinocliul de primăvară, ziua este egală cu noaptea, iar până la solstițiul de vară (21 iunie) se va întuneca din ce în ce mai târziu, iar soarele va răsări tot mai devreme. De asemenea, este de așteptat ca vremea să se dezmoștească, iar temperaturile să crească. Potrivit specialiștilor de la Observatorul Astronomic „Amiral Vasile Urseanu”, în timpul echinocliului de primăvară, Soarele traversează Ecuatorul ceresc, trecând din emisfera australă a sferei cerești în cea boreală. În acel moment, Soarele descrie mișcarea diurnă în lungul Ecuatorului ceresc, fenomen ce determină egalitatea duratei zilelor cu cea a nopților, indiferent de latitudine. Astrologii spun că momentul când ziua devine egală cu noaptea simbolizează o stare de armonie, de transformare profundă a naturii exterioare și a naturii noastre umane. Totodată, în această zi începe noul an agrar, iar copiii din Oltenia și Muntenia bat ritualic pământul cu bețele sau ciomegele, cântând: „Intră frig și ieși căldură / Să se facă vreme bună / Pe la noi pe bățătură”.

Cinca frăție a inelului

## Banksterii le plâng de milă asigurătorilor...

România plătește, în prezent, prețul celor 50 de ani de comunism și, din păcate, vrea să ardă niște etape prin conflict, a declarat, joi, președintele executiv al Asociației Române a Băncilor (ARB), Florin Dănescu - „Astăzi, industriei bancare i se cere să fie perfect competițională cu prețurile din Europa, când creditul neguvernamental reprezintă 28% din PIB. În România, procentul poate însemna mult din PIB. Cât are Europa? 120%. Europa s-a dezvoltat prin credite și asigurări, pentru că a știut să le folosească, să le protejeze”. Desigur, clienții din Vest n-au fost călcați în picioare cu clauze abuzive, dobânzi majorate ilegal și credite toxice și periculoase. Dar asta este o altă poveste. Oficialul ARB spune că replica pe care o primește de la diverși bancheri occidentali, atunci când li se plânge de viața grea din România, e următoarea - „Da, Florin, știu despre ce vorbești, asta ni se întâmplă acum 65 de ani”. O „mică” notă - profitul din 2016 al sistemului bancar românesc a fost dublu față de media statelor comunitare. Viața e grea. Ca de obicei, placa de scuză e cea cu lipsa bail-out-urilor

românești, în sensul că nicio bancă din România n-a fost salvată de la faliment cu bani publici. Păi nici n-aveam cum să ajungem aici, la cât de bine a mers treaba în Estul sălbatic. Oficialul ARB a sărit și-n apărarea fraților din asigurări, asupra cărora pică, în aceste zile, furia tuturor celor abuzați cu polița RCA și daunele neplătite - „Noi, cei din industria bancă, suntem obișnuiți cu astfel de presiuni. Soluția este dialogul. Trist este că asistăm la conflicte între antreprenori - unii cer ceva de la alții, deși știm cât de greu este să duci o afacere. Înțeleg foarte bine situația transportatorilor, dar cine trebuie să plătească pentru asta? Altă industrie? Cine trebuie să aducă echilibrul? Și industria bancară, când a venit în România, era foarte încrezătoare că piața de aici este pregătită, dar a plătit prețul (?!? - n.r.)”. Pe același fir logic, recomandăm tuturor firmelor somate de bănci să-și plătească ratele să spună așa - „Hai, boss, ca de la un om de afaceri la altul, amână-mă vreo cinci luni, așa, dă-o naibii de treabă!”.

Paul NĂȘĂUDEANU  
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

**90.1 în Constanța**  
**87.8 în Costinești**  
**107.1 în Mangalia**  
**89.9 în Medgidia**